

Отзыв

о магистерской диссертации Е.А. Новоселовой на тему: «История Манского района в послевоенный период (1945-1953 гг.) и её использование в воспитании патриотизма у школьников»

Направление подготовки: 44.04.01 Педагогическое образование
Направленность (профиль) образовательной программы: Социально-историческое образование в условиях меняющихся профессиональных стандартов.

Е. А. Новоселова представила к защите работу, тема которой является традиционной на кафедре отечественной истории. Различные аспекты истории районов Красноярского края уже нашли отражение в многочисленных выпускных квалификационных работах. Но магистрантка выбрала период, который еще весьма редко анализируется, а, главное, прекрасно подходит для реализации конечной цели работы.

Цель работы – сложная, двухчастная. Требовалось: 1) Изучить историю своего района. 2) Использовать полученные сведения в учебно-воспитательной работе в школе.

Прежде всего, необходимо отметить добросовестность Е.А. Новоселовой в работе над диссертацией. Она написала ее фактически сама, без серьезных консультаций. Ею был собран огромный по объему и тематике материал по истории района, который далеко не полностью вошел в 1-ю главу работы. В еще меньшей степени представлены во 2-й главе документы и материалы, связанные с проведенным экспериментом по патриотическому воспитанию подростков. Надо надеяться, что не вошедшая в диссертацию информация будет использоваться автором в ее дальнейшей деятельности.

1-ю главу работы можно расценивать как исследование по локальной истории с присущими этому жанру чертами. В ней рассмотрен ряд вопросов темы - основные события в экономической истории района и социокультурные аспекты жизни манцев. Магистрантка нашла интересный материал в районном архиве и в основном на нем раскрыла тему. Использовались также опубликованные источники, прежде всего, местная печать. Но особую ценность имеют собранные автором воспоминания сельских жителей. В приложении к работе приведены интересные документы, углубляющие представление об описываемых процессах. Ее работа является ценным пособием, которое можно применять в учебных и воспитательных целях не только в Манском районе.

2-я глава, по существу, основная. К сожалению, она слишком лаконичная. Лучше оценить ее содержание в какой-то мере помогают приведенные в приложениях документы и материалы.

Исходя из критериев оценки выпускных квалификационных работ, считаю, что диссертация Е.А. Новоселовой содержит все необходимые компоненты. Ее автор демонстрирует во введении хорошую профессиональную подготовку, четко формулируя цель, задачи исследования и т.д. Главная часть работы имеет логичную структуру, основана на

разнообразных источниках - преимущественно новых. С их интерпретацией магистрантка хорошо справилась. Выводы по главам и в заключении аргументированы достаточно обширным конкретным материалом.

Результаты педагогического эксперимента не столь блестящи, как хотелось бы. Но на то он и эксперимент.

Считаю, что Е.А. Новоселова справилась с поставленными задачами, ее выпускная работа отвечает всем требованиям и может быть представлена к защите.

Научный руководитель
Проф. кафедры отечественной
истории КГПУ, д.и.н.
15.12.2017

Славина Л.Н.